

《谁在鄞州姜山强行向摊贩收“管理费”》追踪 警方已成立专案组 力争尽快破案

目前已掌握部分嫌疑对象信息,将一查到底给群众一个交代

昨日,本报《谁在鄞州姜山强行向摊贩收“管理费”》见报后,各界反响强烈,同样引起了警方高度重视。鄞州公安分局相关负责人称,昨天警方已在前期侦查的情况下,抽调警力成立专案组展开调查,力争尽快破案。

昨天下午,本报记者前往姜山派出所,向警方提供了三个多月来做调查时掌握到的证据,以给警方办案提供帮助。

一些受害者此前担心遭报复,没有向警方报警,也不愿配合警方调查取证。令人欣喜的是,看到本报报道后,相关证人昨天也主动和警方取得联系,愿意提供信息,作为证人,帮助警方尽快破案。

A 警方将一查到底 给群众一个交代

昨天下午,本报记者前往姜山派出所配合警方调查,向警方提供了三个多月来做调查时所掌握的一些证据,以给警方办案提供帮助。

调查过程中,民警让记者辨认一些目前警方掌握的嫌疑对象照片时,记者从众多头像中认出了几个人,正是本月21日晚殴打本报摄影记者、强行收取300元“管理费”的几名男子。据悉,警方已掌握了这些嫌疑对象的信息。

据姜山派出所相关负责人介绍,其实,在本报报道之前,他们也已经掌握了这个团伙的部分情况。此前,派出所民警在日常走访中听说有人向摊贩强行收取管理费,也隐约感觉到当地存在着这么一股暗流,因此展开了调查。

不过,就在警方在向摊贩们调查取证时,这些摊贩可能由于自己本身是无证摊贩,担心被查处罚款,或者害怕被那些

人打击报复等顾虑而没有配合,致使调查陷入困境。而且,在本报曝光报道之前,也没有一个被收钱的摊贩向警方报案过。但警方还是通过努力,了解到了这个团伙成员的一些情况。

这名负责人也坦言,在没有取得确凿的证据之前,他们难以采取抓捕行动。

这名负责人称,本报报道刊出后,已有一名此前不愿配合调查的摊贩主动和警方联系,愿意作为证人,并提供所了解的信息。这位负责人希望看到本报报道后,会有更多的人配合警方,以加快办案进度。

“我们已经组织精干力量,对此展开深入调查,不管有多困难,都将一查到底,彻底铲除这个影响恶劣的团伙,还老百姓平安。”这名负责人表示。

鄞州公安分局相关负责人称,警方对该案高度重视,在前期侦查的情况下,目前已经抽调警力成立专案组调查,力争尽快破案,给广大群众一个交代。

B 执法大队承认 工作不到位

昨天下午,姜山镇综合执法大队大队长龚闽接受了本报记者的采访。

龚闽说,在明光北路奥克斯工厂一带,大量流动摊贩和无照游商聚集,给恶势力收取“管理费”留下机会。有他们工作不到位的原因,但还有现实环境的原因。奥克斯工厂有几千名员工,而且是三班倒的上下班制度,很多人晚上7点、凌晨2点下班后不方便再去远一点的菜场买菜或吃饭,只能在附近解决。正是有了这样巨大的需求,才会导致大量的摊贩在这里集中起来,而执法队员人力有限,不可能一天到晚24小时守在那里执法。

龚闽告诉记者,目前,他们的夜间值班队员只有10人,而要

管理的区域面积非常大,队员们难以面面俱到。

据他介绍,姜山镇今年5月份成立了综合执法大队,先后接到过10多次有关明光北路的投诉,他们每次都会出动力量进行整治。

本报昨日报道中,一名摊贩安徽老伯对记者说“起初这里不让摆摊,前几年经常会有城管过来驱赶我们。去年开始,有人收管理费后,城管就很少再来。”龚队长称,他们看到这部分内容后非常重视,是不是有队员和收取“管理费”的恶势力暗中勾结,提前泄露执法信息?

据此,综合执法大队昨日进行了一次自查工作,对夜间值班的10名队员逐个谈话。

本报记者

网友一致强烈谴责: 如此无法无天? 必须严惩不贷!

昨天,许多读者通过电话和网络,对本报被打记者表示慰问,并呼吁有关部门对这种现象加大打击力度,对涉案人员严惩不贷。仅仅一天时间,宁波晚报官方微博这篇稿子的阅读量已超过21000次。

网友“夏雨天”留言:向记者朋友致敬,是你们冒着危险去揭露这些不法行为,你们真的辛苦了。也希望有关部门能重视,对这些不法行为严惩不贷。

网友“小羊人”留言:我是姜山人,发生这样的事情我表示很遗憾和痛心,非常感谢晚报记者的努力!希望有关部门能够尽快解决,还大家一个公道!

网友“stardust”留言:宁波晚报记者同志辛苦了,宁波市那么美那么和谐的福地,居然有人敢那么无法无天,强行收费并且威胁人打骂人,请相关部门重视起来。

网友“Gloria 葛葛”留言:气人!人家赚的都是辛苦钱!这群人就是流氓,得好好治治,心疼宁波晚报记者。

网友“百秀”留言:为宁波晚报的卧底小伙伴点赞,强震惊了,光天化日之下还有人居然收保护费?期待后续报道,将打人者绳之以法。

网友“淡然优雅”留言:不管怎么样,都应该严厉打击,给受伤的老百姓和宁波晚报记者一个答复。他们实在太猖狂了,简直跟在电影里放的一模一样,希望城管和警察联合采取措施,必须打击这帮窝点,还老百姓一个平静的生活。

网友“纳”留言:怎么还有这样的恶势力?感谢晚报记者,不惧不隐,相信这次报道之后,能打击那些人的嚣张气焰。

网友“良辰美景”留言:记者做卧底挨打不容易,正义感很强!

三江 热议

险恶的江湖规矩 横行姜山,凭什么?!

本报评论员

不是时光倒流,不是地域“错位”,也不是坊间传闻,摆摊必须交纳“保护费”,否则就会摊子被砸人挨打,没错,这事就发生在当下的宁波鄞州区姜山镇!要不是去那里卧底采访的本报记者亲身领教了江湖规矩的险恶,遭遇了交钱与围殴的“同等待遇”,相信宁波会有这等咄咄怪事的读者,还真不多,这样的怪事,也很可能仍然延续。

记者采访到的数个摊贩,每月被迫向一伙“不明身份的人”交纳300元至1000元不等的“管理费”,其中几人还因为口出怨言遭到殴打与砸摊,更多的摊贩是敢怒不敢言,不是乖乖交钱,就是惹不起躲得起,远走他处;谁在收“管理费”,摊贩们不知道,也不敢问。在不是“法外之地”的宁波,这股恶势力竟能嚣张如此之久,凭什么?!

恶势力能够横行无忌的“节点”,往往也是有关部门管理上的“软肋”。从现有的法理来说,无证摊贩们是受限制的,而出于各种原因,有关部门不太可能完全禁绝无证摊贩,尤其是在晚上。这就为“身份不明的人”伺机收取“管理费”留下了“伏笔”。恶势力柿子专挑软

的捏,他们瞅准的盘剥、侵害与欺凌对象,正是那些“底气不足”的摊贩,同时抓住他们软弱、怕报复的心理施展淫威。

但同样从法理上来说,无论那些摊贩在那里做生意是否合法合规,都不归“江湖规矩”管,更轮不到那些“恶人”向摊贩收取所谓的“管理费”。有读者指出,很难相信,在这么长的时间里,这么多受到欺压与侵害的摊贩,一个也没有向有关部门反映过情况!那么,有关部门、有关人员是当真不察民情?是庸政懒政?是执政能力欠缺?还是……这些都该给市民一个交代。还有,今后老百姓尤其是底层民众的诉求,怎样才能得到更有效的传递与回应,更有效的监督与问责机制如何建立、运作,是否也应该引起有关各方的高度关注?

民不可欺,不可辱,对于这种严重侵害底层民众的恶劣行为,如果有关部门当初露头就打,挥出法制的铁拳,就不会拖延至今;如果今后还做“鸵鸟”,就会“养痍成患”。目前此事的发生地姜山是这样,其他地方也不例外。说到底,老百姓的利益,在有关部门、有关人员心目中的分量有多重,事态往往就会有怎样的结果。